
Sisma, dal 15 gennaio riprende il versamento
dei contributi Inps
Dal 15 gennaio si riparte con i versamenti dei contributi previdenziali sospesi nei territori delle
Regioni Lazio, Marche, Umbria e Abruzzo colpiti dai terremoti del 24 agosto 2016, 26 e 30
ottobre 2016 e 18 gennaio 2017. Il Messaggio dell’Inps pubblicato il 13 gennaio fornisce le
istruzioni contabili. Si può pagare, nel limite del 40% degli importi dovuti, in un’unica soluzione,
entro il 15 gennaio 2020, senza applicazione di sanzioni e interessi, oppure si può rateizzare fino
a un massimo di 120 rate mensili di pari importo, con il versamento della prima rata entro il 15
gennaio. L’Inps ricorda che il riconoscimento della riduzione dell’onere contributivo alla misura del
40% è subordinato al rispetto della normativa comunitaria in materia di aiuti de minimis e,
limitatamente alla misura eccedente, alla dimostrazione, sulla base di apposita certificazione, del
danno subito come conseguenza diretta del sisma. L’Istituto precisa che le aziende agricole
assuntrici di manodopera devono effettuare i pagamenti attraverso il modello F24 e ricorda che il
prospetto dei contributi sospesi da pagare è inserito nel Cassetto previdenziale aziende agricole
all’interno della sezione “News individuale”. I contributi già tariffati, relativi sia al 1° e 2° trimestre
2016 che ai trimestri oggetto di sospensione, dovranno essere versati entro il 15 gennaio 2020.
Nel caso in cui le aziende non abbiano trasmesso le denunce trimestrali di manodopera (Dmag)
del 3° e 4° trimestre 2016 e del 1° e 2° trimestre 2017, dovranno inviarle tassativamente entro il
15 gennaio 2020. Tali dichiarazioni saranno lavorate insieme con le denunce del quarto trimestre
2019 e il pagamento è fissato il 16 giugno 2020. Per i lavoratori autonomi e concedenti a piccola
colonia e compartecipazione familiare il pagamento avviene con modello F 24 e anche in questo
caso il prospetto dei contributi da pagare sarà nel Cassetto previdenziale autonomi agricoli
all’interno della sezione “News individuale”.

 


